

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 11-й  
№ 24 (2081)  
СУББОТА  
**24**  
февраля  
1973  
Дни выхода:  
вторник, четверг,  
суббота.  
Цена 2 коп.

## К НОВЫМ РУБЕЖАМ

передового опыта, внедрения рационализаторских предложений снизить себестоимость продукции на один процент. Повысить производительность труда на два процента. Мы вызываем на социалистическое соревнование коллектив цеха реставрации.

**А. БУРЯКОВ,**  
начальник механического цеха.

Высокими темпами начал третий год девятой пятилетки коллектив механического цеха Октябрьского отделения «Сельхозтехники». В январе были достигнуты отличные показатели. Валовой продукции произведено на сумму 27,5 тысячи рублей вместо 24,2 по плану. Реализация составила 200 процентов. Горячо одобряя призывы партии: сделать 1973 год годом ударного труда, мы наметили новые рубежи. Коллектив механического цеха обязался в решающем году восстановить детали на 222 тысячи рублей, изготовить — на 45 тысяч. За счет

## КЛУБ И СОРЕВНОВАНИЕ

Культпросветработники Новодеревенского Дома культуры решили организовать вечер-портрет доярки Лидии Александровны Тынец. Дело было новое. Людмила Васильева, Василий Паршуков, Ольга Агапитова, Татьяна Жук вначале и не предполагали, что вечер удался, вызовет много разговоров.

Пришел долгожданный час, и действительно, получился необыкновенный вечер. Песни для передовиков, непринужденный разговор о своей работе, выступление Лидии Александровны Тынец. Ее рассказ о том, что помогает ей добиться высоких надоев, планы на будущее, совет подругам...

Буквально, на следующий день к культпросветработникам обратились работники птицефабрики:

— И нам хочется побывать на таком вечере... Чем же заинтересовала людей такая форма проведения вечера? Во-первых, разговор шел о том, что очень близко к сердцу каждого — о труде. Выступали не приезжие товарищи, а свои подруги. Песни исполнялись те, которые нравились, может быть, чем-то напоминали им юность.

Словом, усилия культпросветработников вдруг получили какую-то новую значимость, и главное — исчезла сухость, казенщина.

Множеством таких вечеров, мы похваляться не можем. Только в Новодеревенском, да Ивановском Домах культуры работа клубных активистов затрагивает интересы производства. Здесь проводятся вечера чествования передовиков производства, на животноводческих фермах выпускаются «боевые листки», «молнии» оформляются стенды «Кто сегодня впереди», «Кто сегодня отвечает».

Инициатива культпросветработников помогает работникам сельского хозяйства добиваться новых успехов.

Но ведь у нас в районе не два клуба, их десятки. И многие из них еще слабо выкают в производственные дела. Взять, к примеру, клуб села Казьминского (директор В. Проценко). Здесь совершенно не интересуются тем, что делается в трудовых коллективах.

Год этот — сердцевина пятилетки. На всех участках развертывается социалистическое соревнование. И правильно поступают те клубные работники, которые постоянно сообщают о достижениях передовиков. Тут хорони и стенды, и «молнии», и «боевые листки». Но было бы еще лучше, если бы рядом с показателями передовика были бы показатели тех, с кем этот передовик соревнуется. «Молнии», «боевые листки», световые газеты должны сообщать не только фамилии и проценты, но и то, как передовики достигли успеха, кто им помогал. Надо применять и другие формы и методы пропаганды передового опыта, итогов соревнования. Не часто в наших клубах бывают тематические вечера, устные журналы, выступления агитбригады.

Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами — вот девиз сегодняшнего дня. Это девиз и культпросветработников. Они могут и должны сыграть в этом важную роль.

## Репортаж

Нет на земле важнее работы, чем вовремя бросить семена в поднятую землю и вовремя взять у земли спешившие зерна...

Сейчас февраль. Когда идешь по равнине, видишь три цве-



та: зеленый — озимые культуры, белый — кое-где еще лежит снег, и черный — вспаханная земля. В степях чернота от горизонта до горизонта. ...Вечером 21 февраля правление колхоза имени Ленина решило: надо начинать сев. Утром на следующий день председателя колхоза Валерия Николаевича Войничу мы застали в его кабинете с молодым агрономом Анатолием Бочковым за картой полей. Первый вопрос: «Когда начнется сев?».

## ОЖИВШЕЕ ПОЛЕ

— Часов в двенадцать, — последовал ответ.

Едем в первую бригаду. У края поля стоит сеялка. Агроном бригады Илья Максимович Макаренко и посевщик Иван Алексеевич Сераштанов проверяли ее готовность к севу.

Подъехал «Беларусь». За рулем Ольга Ивановна Сологуб.

— Давно работаете? Переглядывается с товарищами.

— В мае прошлого года окончила курсы механизаторов. Вот тогда и началась моя биография трактористки. За это время выполняла разные виды работ, а вот селить приходится впервые.

— Оля, готово! — сказал Николай Малюх, кончив загрузку сеялки смесью овса с горохом.

— Кто поведет первым? — весело улыбувшись, спросил Илья Максимович и посмотрел на Ольгу Ивановну.

— Нет, Оля. Пусть Николай первый круг сделает. Посмотришь, как это делается, а второй поведешь сама.

Плавню тронувшись с места, трактор вошел на пахоту. Вот опустил сошники посевщик И. А. Сераштанов. Первые семе-



на легли в землю. Идем вслед за сеялкой. Агроном остановился, наклонился, взял комок земли, размял его. Поднес к лицу и сказал:

— Весной пахнет.

— Давно на этих полях?

— Да всю жизнь почти. Родился в семнадцатом, в Николаевке. Видите, вот она, — показал он на сияющую вдаль деревню. — Потом переехал сюда. Вот с тех пор... начал агрономом.

Трактор, сделав круг, вернулся на исходную. Илья Максимович спрашивает у посевщика, как пока зала сеялка после ремонта в работе.

Попросили рассказать о планах весенне-полевых работ бригады.

— На 58 гектарах высею смесь овса с горохом на зеленый корм. На каждый гек-

тар пойдет по 240 килограммов зерна. Планируем получить не менее 80 центнеров зеленой массы с каждого гектара. После укоса посею на этом поле люцерну. Этот участок отводится под орошение.

Не время для долгого разговора. На поле сейчас минуты считаются.

Прощаемся и уезжаем. И сейчас же над полем раздался гул работающего трактора.

**Н. БЛОХИН,**  
наш корр.

На снимках: сверху — идет сев; в центре — сеялка после ремонта в работе. Сераштанов и тракторист Н. Малюх; внизу — трактористка О. И. Сологуб и агроном И. М. Макаренко.

Фото П. Брызгуна.

## СООБЩЕНИЕ

### об итогах выборов народных заседателей районного народного суда

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 ноября 1972 года «О проведении выборов народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР» на территории Кочубеевского района с 3 января 1973 года по 20 февраля 1973 года состоялись выборы народных заседателей районного народного суда.

В населенных пунктах района, на предприятиях, в учреждениях, колхозах, совхозах и по месту жительства граждан проведено 61 общее собрание, на которых избрано 150 народных заседателей. В числе из-

бранных народных заседателей рабочих 50 процентов, колхозников — 18,5 процента, женщин — 42 процента, членов и кандидатов в члены КПСС — 55,3 процента. Из общего числа народных заседателей 61,3 процента избрано впервые.

Выборы народных заседателей прошли организованно, в строгом соответствии с Конституцией РСФСР, Законом о судостроительстве РСФСР и Положением о выборах районных (городских) народных судов РСФСР. Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся.

## Вести с полей

Зеленым ковром стелются хлебные нивы колхоза имени Балахонова. А над ними парят крылатые помощники земледельцев — самолеты сельскохозяйственной авиации. В разгаре подкормка озимых. На каждый гектар расходуется по одному центнеру азотных удобрений. Это повторная зарядка посевов минеральными туками. Осенью минувшего года было подкормлено 1500 гектаров, нынче планируется провести

## НА ЗЕМЛЕ И В НЕБЕСАХ

эту работу на 1800 гектарах. Половина площади уже обработана.

Труженики хозяйства проявляют заботу об урожае яровых зерновых. Как только представилась возможность, механизаторы пустили в ход бороны. Влага закрыта на 600 гектарах.

Первыми вывели в поле посевные агрега-

ты механизаторы четвертой бригады.

Овсом засеяны первые 15 гектаров. Начался сев овса во второй и третьей бригадах. На этой работе участвуют 8 агрегатов.

**А. РЯБЦЕВ,**  
главный агроном колхоза имени Балахонова.



Как уже сообщалось, 19 февраля состоялся XI пленум РК КПСС, на котором был рассмотрен вопрос «Задачи районной партийной организации в свете постановления декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС». Сегодня публикуется отчет о работе пленума.

## Из доклада первого секретаря РК КПСС О. Б. Томашевского

С ПЕРВЫХ дней нового года трудящиеся нашей страны ударно работают над выполнением заданий девятой пятилетки. Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок зерна, мяса, молока и других продуктов земледелия и животноводства, за досрочное выполнение народнохозяйственных планов в 1973 году работниками сельского хозяйства, промышленности и транспорта встретили самое горячее одобрение и поддержку у всех советских людей, вызвали новый, небывалый подъем творческой и трудовой активности трудящихся.

Коллективы промышленных предприятий района, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, добились во втором году девятой пятилетки новых трудовых успехов. Все промышленные предприятия выполнили планы по производству и реализации производимой продукции. Произведено промышленной продукции на 21 миллион 450 тысяч рублей, реализовано готовой продукции на 22 миллиона 660 тысяч рублей. Годовой план по объему валовой продукции и по реализации выполнен на 105 процентов.

Прирост производства промышленной продукции в 1972 году по сравнению с 1971 годом составил 9,2 процента, среднегодовые темпы роста за два года девятой пятилетки достигли 8,3 процента, а по реализации — соответственно 9,8 и 10,6 процента. За два года сверх плана произведено продукции на 2 миллиона 626 тысяч рублей, реализовано готовой продукции на 2 миллиона 674 тысячи рублей.

В МЕСТЕ с этим, на ряде предприятий не выполняются планы по отдельным видам основной номенклатуры промышленных изделий. Такое невыполнение наблюдается на заводе «Автоспецоборудование», в Октябрьском отделении «Сельхозтехника», комбинате производственных предприятий и деревообрабатывающем комбинате.

По-прежнему на предприятиях района еще низок процент применения технически обоснованных норм выработки. На отдельных из них имеет место штурмовщина, отсутствует ритмичность выпуска промышленной продукции по декадам месяца, медленно решаются вопросы внедрения новой техники, передовой технологии и научной организации труда. На многих промышленных предприятиях еще не полностью используются преимущества новой системы планирования и экономического стимулирования для дальнейшего повышения эффективности производства, производительности труда и качества выпускаемой продукции.

Руководителям предприятий, секретарям партийных организаций необходимо принять меры, которые бы обеспечили выполнение планов по всем технико-экономическим показателям.

ПЕРЕД трудниками промышленных предприятий района стоит ответственная задача по досрочному выполнению планов девятой пятилетки. Объем валовой продукции на конец пятилетки должен составить 24 миллиона 306 тысяч рублей, реализация продукции — 25 миллионов 63 тысячи, выработка на одного работающего — 9590 рублей. Чтобы достичь этих рубежей, среднегодовые темпы прироста за оставшиеся три года по выпуску промышленной продукции должны составлять 4,4 процента, реализации продукции — 5,2, производительности труда — 7,7 процента.

Лучше стали работать строители нашего района. Увеличился объем выполненных строительно-монтажных работ, улучшилось их качество, больше внимания уделяется своевременному вводу объектов в эксплуатацию.

Однако освоение плана капитальных вложений по всем отраслям народного хозяйства составило в 1971 году 90,6 процента, в 1972 году — 89. В колхозах капитальные вложения в строительство освоены только на 94,4, совхозах — на 92,6, промышленными предприятиями и орга-

низациями — лишь на 75 процентов. План ввода основных фондов в 1972 году по всем отраслям в районе выполнен на 80 процентов, а производственного назначения — только на 79.

В истекшем году коллективы Кочубеевской ПМК «Межколхозстрой» и СМУ-3 треста № 1 «Крайколхозстрой» с программой строительства в колхозах не справились. Крайне неудовлетворительно выполняются планы по вводу строящихся объектов. Не сданы своевременно в эксплуатацию клуб на 400 мест, котельная и дом животноводов в колхозе «Полярная звезда», фермы для откорма крупного рогатого скота, баня, птичник и цыплятник в колхозе имени Балахонова и многое другое.

С освоением средств по строительству хозяйственным способом не справились колхозы имени Октябрьской революции, имени Ленина, «Заветы Ильича», «Казьминский» и имени Балахонова. Значительную часть средств колхозы расплывают на ведение внепланового строительства, что ведет к увеличению объема незавершенного строительства.

В деле дальнейшего подъема благосостояния советских людей, материального и культурного их уровня особое место занимает жилищное строительство. Но в 1972 году введено в эксплуатацию жилой площади только 54 процента, предусмотренной планом, хотя строительно-мон-

стенной техники на 5,4 миллиона рублей. По сравнению с 1970 годом основные фонды сельскохозяйственного назначения увеличились на 12,9 миллиона рублей или возросли на 23 процента.

Вместе с тем, среднегодовой объем валовой продукции сельского хозяйства в районе в сравнении с восьмой пятилеткой возрос только на 19,6 процента. Темп роста производства продукции отстает от темпа роста основных фондов на 3,4 процента. За два года колхозы и совхозы недодали государству 62 тысячи тонн зерна, 7,7 тысячи тонн маслосемян подсолнечника, 5 тысяч тонн молока, 970 тонн мяса.

В этих условиях важнейшая задача партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов, руководителей колхозов и совхозов состоит в том, чтобы проявить высокую организованность, мобилизовать внутренние резервы и имеющиеся возможности, чтобы не только обеспечить выполнение государственных планов продажи сельскохозяйственной продукции текущего года, но и в максимальной степени восполнить недобор их в прошлом году.

Прежде всего должна быть развернута настойчивая борьба за осуществление всего комплекса мероприятий по повышению культуры земледелия. Имеют место факты нарушения оптимальных сроков проведения полевых работ и ремонта техники, неправильного использования органических удобрений. Медленными темпами ведутся работы по орошению.

В результате низкой культуры ведения общественного животноводства и плохой работы зоветспециалистов хозяйства недополучают большое количество животноводческой продукции.

## БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕГО КАЧЕСТВА, С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ С XI пленума райкома

тажные работы выполнены на 82 процента. Не обеспечили выполнение плана ввода жилья совхозы «Восход», «Лявокубанский», колхозы «Заветы Ильича», «Красная звезда», имени Балахонова.

Отдел капитального строительства районного управления сельского хозяйства не осуществляет должного контроля за эффективным использованием капитальных вложений в колхозах, допускает расплытие средств по многочисленным объектам, что приводит к затяжке строительства и увеличению сверхнормативных объектов незавершенного строительства.

ПАРТИЙНЫМ организациям необходимо самым решительным образом улучшить организацию труда на стройках, бороться с простоями, добиваться использования всех имеющихся резервов, вести строительство на основе строгого режима экономии, хозяйственного расчета.

На автотранспортных предприятиях необходимо особое внимание обратить на улучшение использования транспортных средств, повышение дисциплины среди водительского состава, обеспечение безаварийной работы парка.

Коллективы промышленных, строительных и транспортных предприятий района с огромным воодушевлением встретили постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение плана в 1973 году и приняли повышенные социалистические обязательства на третий, решающий год пятилетки. Задача партийных организаций — обеспечить действенность этого соревнования, мобилизовать трудящихся на выполнение каждого дня пятилетки, всемерно поощрять передовиков, добиваться, чтобы их опыт стал достоянием широких масс трудящихся.

В СООТВЕТСТВИИ с Директивами XXIV съезда КПСС в колхозах и совхозах района проделана значительная работа по дальнейшему укреплению материально-технической базы сельскохозяйственного производства. За два года пятилетки хозяйствами приобретено тракторов, комбайнов и другой сельскохозяй-

укрепление кормовой базы продолжает оставаться одной из основных задач в деле дальнейшего развития общественного животноводства. Немаловажное значение имеет рациональное использование имеющихся кормов.

СЕЙЧАС по всей стране, во всех коллективах трудящихся развернулось широкое социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств.

Партийные комитеты колхозов и совхозов, первичные партийные организации промышленных, строительных и других организаций должны коренным образом улучшить руководство хозяйственной деятельностью, положив в основу вопросы повышения эффективности общественного производства, постоянно и настойчиво улучшать работу с кадрами. В сельском хозяйстве сосредоточить внимание на дальнейшей интенсификации производства, осуществив широкую программу по комплексной механизации, химизации и мелиорации земель, широко использовать возможности специализации и концентрации сельскохозяйственного производства, решительно улучшать организацию и управление производством на всех уровнях.

Призыв партии — дать стране продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами — должен стать руководством к действию для каждого коммуниста, каждого труженика района.

## ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ

Обсуждение доклада началось выступлением слесаря-сборщика завода «Автоспецоборудование» Ф. У. Кермана.

— Партийная организация, администрация завода, — сказал он, — нацеливают коллектив на постоянное совершенствование техники и технологии производства, выпуск продукции высокого качества, выполнение принятых социалистических обязательств. С этой целью используют-

ся разные формы и методы политической и организаторской работы.

Коллектив предприятия, — продолжал он, — соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, на девять дней раньше срока выполнил план первых двух лет пятилетки по выпуску валовой продукции и реализации готовой продукции. Производительность труда возросла на 12,8 процента, превысив плановую на 2 процента.

Особое внимание он обратил на недостатки в работе коллектива. На заводе нарушается ритм работы, не изжита штурмовщина, причиной которой являются перебои в обеспечении материалами и комплектующими изделиями, в отсутствии отдельных видов современного технологического оборудования.

Затягивается подготовка документации для реконструкции завода, что мешает создать нормальные условия труда для отдельных категорий рабочих. Недостаточно решается вопрос с жильем, строительством нового детского сада, необходимость в котором давно назрела.

Заместитель председателя райисполкома В. П. Шевченко в своем выступлении отметил низкие темпы жилищного строительства. За два прошедших года план по вводу жилья выполнен лишь на 54 процента. Большое отставание наблюдается по газификации населенных пунктов.

— Отдельные руководители предприятий, — сказал он, — неудовлетворительно ведут работы по обеспечению жильем своих рабочих и служащих. Это прежде всего организации, входящие в объединение «Крайколхозстрой» и предприятий «Крайсельхозтехники».

Очень много недочетов и нарушений в строительстве производственных объектов, жилья в колхозах. Такое положение сложилось в колхозах «Красная звезда», «Полярная звезда» и других. Не выполняется график ввода производственных объектов в колхозах имени Чапаева, имени Октябрьской революции, имени Балахонова.

— Включившись в социалистическое соревнование, — сказала доярка колхоза имени Ленина Т. И. Титова, — коллектив молочного животноводства хозяйства план производства молока за второй год пятилетки выполнил на 109 процентов, план продажи — на 103.

Затем Т. И. Титова поделилась опытом работы, рассказала о борьбе коллектива за выполнение обязательств третьего, решающего года пятилетки.

Секретарь парткома совхоза «Невинномысский» В. И. Васильев рассказал о трудностях, сложившихся в животноводстве хозяйства, особенно со строительством животноводческих помещений, обеспечением кадрами такой отрасли, как овцеводство, и тех мерах, которые будут предприняты для безусловного выполнения заданий пятилетки.

В своем выступлении начальник ПМК «Межколхозстрой» И. Т. Шамин говорил о причинах невыполнения плана. Заказчики, сказал он, не вовремя представляют проектно-сметную документацию, ощущается крайне острая нехватка транспортных средств. Важным вопросом является улучшение воспитательной работы среди коллектива.

О формах массово-политической работы, участии тружеников в социалистическом соревновании рассказали: слесарь колхоза имени Балахонова М. Д. Швец и звеньевая колхоза имени Октябрьской революции А. М. Криницина.

Председатель райпо В. Н. Герда в своем выступлении отметил, что в районе неудовлетворительно ведется строительство торговых точек, что отрицательно сказывается на выполнении плановых заданий, на удовлетворении потребностей населения в необходимых товарах.

Вопросам дальнейшего совершенствования организации труда, использования имеющихся резервов посвятил свое выступление директор комбината производственных предприятий В. И. Боженко.

Пленум принял постановление, направленное на дальнейшее повышение роли партийных организаций в развитии сельскохозяйственного и промышленного производства.

В работе пленума принял участие и выступил член Красного комитета КПСС, заместитель председателя крайисполкома Н. Т. Доржика.



# ПРОПАГАНДИСТ

## ВАЖНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Быть пропагандистом, значит, выполнять одно из важнейших партийных поручений. Не каждый может быть удостоен такой ответственности и почетной сверхштатной «должности». Для этого нужны глубокие коммунистические знания, большое методическое мастерство, а главное — высокое качество: призвание — не только людям, быть для них примером во всем, проявлять любовь и уважение к человеку.

В течение учебного года в системе партийного просвещения района пропагандистскую работу ведут 155 пропагандистов. Они составляют золотой фонд нашей районной партийной организации.

Каждый понедельник свыше трех тысяч коммунистов, беспартийных и комсомольцев заполняют аудитории школ основ марксизма-ленинизма, партийных семинаров, школ экономического всеобуча.

За плечами пропагандиста они узнают о важнейших событиях в нашей стране и за рубежом, учатся давать правильную оценку происходящим процессам. Пропагандист вооружает слушателей прочными знаниями революционной теории, воспитывает в них идейные и моральные качества строителей коммунизма, всемерно способствует повышению активности коммунистов, беспартийных и комсомольцев в борьбе за выполнение решений XXIV съезда КПСС.

В районе за многие годы сложился высокий состав пропагандистских кадров. Райком КПСС, партийные организации помогают им совершенствовать свои теоретические знания и методическое мастерство.

Службным уважением у своих слушателей пользуются такие пропагандисты как Георгий Алексеевич Давыдов (калибровочный комбинат, Илья Евдокимович Литвинов (колхоз имени Октябрьской революции), Вера Дмитриевна Козубенко (колхоз имени Ленина), Михаил Александрович Варвянский (колхоз имени Балашонова) и многие другие.

За последние годы армия пропагандистов района пополнилась за счет привлечения к этой важной политической работе руководителей колхозов, совхозов, промышленных предприятий. И здесь они умело сочетают свои организаторские способ-

ности с большой воспитательной работой в коллективах. Это во многом помогает им решать главные задачи, вытекающие из решений XXIV съезда КПСС.

Коммунисты, многие рабочие знают директора совхоза «Восход» Ивана Матвеевича Иваненко не только как хорошего организатора сельскохозяйственного производства, но и как умелого пропагандиста. Совхоз в 1972 году завоевал первенство в социалистическом соревновании и в честь 50-летия образования СССР награжден Юбилейным почетным знаком.

Хорошими пропагандистами зарекомендовали себя директор совхоза «Междуреченский» Василий Терентьевич Назаренко, управляющий Октябрьским отделением «Сельхозтехника» Виктор Павлович Петунин, директор Кочубеевской швейной фабрики Валентина Михайловна Гречкина и многие другие. Как правило, возглавляемые ими коллективы успешно решают задачи, стоящие перед ними в девятой пятилетке.

26 февраля в районе состоится методическая конференция пропагандистов на тему «Пути повышения эффективности партийной пропаганды». Конференция преследует цель обобщить опыт работы лучших пропагандистов, наметить пути улучшения марксистско-ленинского образования коммунистов, комсомольцев, беспартийных масс.

В ряде школ марксизма-ленинизма в организации учебы еще допускаются элементы формализма, к отдельным коммунистам не предъявляются уставные требования в повышении идейно-теоретического уровня.

Это относится прежде всего к партийным организациям колхоза «Заветы Ильича», совхоза «Родина», АТК автогresta крайпотребсоюза и некоторых других. Здесь многие коммунисты часто не посещают занятия, а секретари парторганизаций, пропагандисты мирятся с этим.

До конца учебного года осталось несколько месяцев. Следует принять меры к устранению имеющихся недостатков в учебе коммунистов и комсомольцев. Использовать для этого опыт лучших пропагандистов, добиваться действенности политической и экономической учебы, не жалеть сил для коммунистического воспитания трудящихся.

**Н. ТОЛСТИКОВ,**

зав. кабинетом политпросвещения РК КПСС.



Более 35 человек посещают занятия экономических знаний в колхозе имени Октябрьской революции, которыми руководит экономист член КПСС Петр Петрович Корж (на снимке стоит во втором ряду слева).  
Фото П. Брызгуна.

## МОЛОДЫМ — ПОЛИТИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ

Важнейшая задача идеологической работы комсомольских организаций — формирование у молодежи марксистско-ленинского мировоззрения, коммунистическую убежденность, высокие морально-политические качества.

Эти вопросы постоянно находятся в центре внимания районного комитета комсомола. С начала учебного года в системе комсомольского просвещения работа организована была так, чтобы полностью охватить комсомольцев и молодежь политической учебой. Созданы 48 кружков, в которых обучается около 2 тысяч человек. В тесном контакте с партийными организациями комитеты комсомола хозяйств и организаций подобрали руководителей кружков, способных вести пропагандистскую работу.

Но проведенные проверки, посещение занятий показывают, к сожалению, что, подготовившись к началу

учебного года, многие комитеты комсомола, комсомольские организации не осуществляли должного контроля за тем, как проходят занятия, при какой явке молодых слушателей.

Это стало предметом большого разговора о состоянии политической учебы на бюро районного комитета комсомола, на котором были заслушаны информация секретарей комсомольских организаций районной больницы и колхоза имени Октябрьской революции.

В больнице занятия посещают не более 18 человек, хотя по списку числится 27. В течение этого учебного года два занятия вообще не состоялись — не было пропагандиста. Бюро комсомольской организации не осуществляло контроля за качеством проводимой учебы, не рассматривало этот вопрос.

Если в больнице своевременно не заметили пропагандиста,

выехавшего на работу в другой населенный пункт, то в колхозе имени Октябрьской революции комитет комсомола не следил за посещением занятий. Пропагандист И. П. Коломиец много работает над собой, постоянно готовится к каждому занятию, умеет ясно и доходчиво изложить материал, но на деле получается, что преподнести этот материал некому.

Не лучше положение дел в Кочубеевском объединении «Сельхозтехника», где очень часты срывы занятий.

Комитетам комсомола, комсомольским организациям необходимо обратить самое пристальное внимание на учебу комсомольцев и молодежи, добиться такого положения, чтобы занятия проходили на высоком идейно-политическом уровне, с хорошей активностью всех молодых слушателей.

**В. ЛЕДОВСКОЙ,**  
первый секретарь РК ВЛКСМ.

Одним из главных программных заданий КПСС в условиях коммунистического строительства является формирование у всех тружеников советского общества чуткого мировоззрения, воспитание идейной убежденности. Ее решение невозможно без марксистско-ленинского образования. Ведь оно не только обеспечивает коммунистическую идеологию, но и дает возможность более предвидеть перспективы развития в этой стране и своего хозяйства, помогает избежать ошибок в практической деятельности.

В нашей хозяйстве в системе партийного просвещения учатся 115 комсомольцев, вместе с ними овладевают марксистско-ленинским учением и беспартийный актив. Ведут занятия в школах партийного просвещения 3 пропагандистов. Еще задолго до начала занятий партийный материал очень тщательно подосел, и он заложил. Ими стали люди, имеющие необходимый уровень теоретической подготовки, практический опыт работы в коллективе.

Особое внимание уделяется пропагандистскому поприщу Илья Евдокимович Литвинов имеет большой авторитет, тем не менее он много внимания уделяет совершенствованию своей работы. В самоподготовке много времени отводит изучению первоисточников классиков марксизма-ленинизма.

У него работники механического автогаража шестого производственного участка, имеющие разные специальности и уровни образования. Но каждый из них хорошо понимает излагаемый пропагандистом материал,

так как большой опыт и знания помогают И. Е. Литвинову основы философских знаний излагать просто и ясно, в доступной форме. Немаловажное значение имеет и то, что он постоянно прививает слушателям навыки работы с книгой, стремится вызвать интерес к изучению марксистско-ленинской философии по первоисточникам.

Во втором производственном участке ведет занятия Евгений Яковлевич Худой. Он главный агроном колхоза, член парткома. А в третьем — Николай Васильевич Клец — главный инженер. Рассказывают они очень живо, увлекательно, а главное — доходчиво. В других школах

ведут занятия руководители, главные специалисты хозяйства. Учатся здесь также руководители и специалисты среднего звена, которые ведут занятия в массовых школах по изучению основ экономических знаний.

Партийная организация колхоза делает многое, чтобы экономика, хозяйственный расчет, научная организация труда прочно вошли в жизнь хозяйств. В политшколах и семинаре, комсомольском кружке, школах коммунистического труда и основ экономических знаний коммунисты и беспартийные овладевают марксистско-ленинской наукой. Теоретические знания органически свя-

заны с решением производственных задач, стоящих перед тружениками колхоза.

К этому стремятся все пропагандисты, и прежде всего, главный экономист П. П. Корж, который ведет семинар по проблемам экономики. Занятия, по отзывам слушателей, проходят интересно, главным образом потому, что не абстрактно, не отвлеченно, а в тесной связи с животрепещущими проблемами, конкретными задачами производства. Это дает неплохие результаты. Люди учатся мыслить экономическими категориями, и это проявляется в повседневных, будничных их делах.

С большой активностью прошли, например, занятия по изучению материалов торжественного заседания, посвященного 50-летию СССР. Коммунисты отмечали высокие темпы развития нашей экономики, говорили о возможности досрочного выполнения девятой пятилетки, вскрывали недостатки на производстве.

Мастерство пропагандиста стоит на первом плане, когда речь идет о заинтересованном отношении слушателей к изучаемому материалу. Однако нельзя сбрасывать со счета и условия, в которых занимаются коммунисты и беспартийные. У нас они хорошие.

Немногом более чем через месяц учебный год в системе партийной учебы будет завершен, и считаем, что более успешно, чем в прошедшем году. К этому в оставшийся период мы приложим все силы.

**Г. ДЖУНЕВ,**  
секретарь парткома колхоза имени Октябрьской революции.

## Мастерство на первом плане

основ марксизма-ленинизма хороши пропагандистами зарекомендовали себя агроном четвертого производственного участка Петр Петрович Ралько, главный ветврач колхоза Николай Яковлевич Тевелев.

В партийной учебе важно не только изучение курса, определенного программой, но и умение коммунистов ориентироваться в событиях сегодняшнего дня. С этой целью партком рекомендовал пропагандистам перед началом каждого занятия проводить беседу о важнейших событиях, происшедших в стране и за рубежом.

Первый год у нас действует теоретический семинар по изучению проблем экономики, в котором за-

нимаются руководители, главные специалисты хозяйства. Учатся здесь также руководители и специалисты среднего звена, которые ведут занятия в массовых школах по изучению основ экономических знаний.

Партийная организация колхоза делает многое, чтобы экономика, хозяйственный расчет, научная организация труда прочно вошли в жизнь хозяйств. В политшколах и семинаре, комсомольском кружке, школах коммунистического труда и основ экономических знаний коммунисты и беспартийные овладевают марксистско-ленинской наукой. Теоретические знания органически свя-

заны с решением производственных задач, стоящих перед тружениками колхоза.



**ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС** и Совета Министров СССР от 7 января 1972 года «О некоторых мерах по улучшению торговли и ее технической оснащенности» обязало торговых работников принять меры к дальнейшему совершенствованию структуры управления торговлей, активизации деятельности всех звеньев торгового аппарата, усилению ответственности за порученное дело, повышению культуры обслуживания населения.

Правление крайпотребсоюза своим постановлением от 11 января 1973 года реорганизовало Кочубеевский райпотребсоюз в райпо (районное потребительское общество) с отраслевым управлением и рекомендовало в системе райпо создать отраслевые объединения.

Во всех кооперативах прошли собрания уполномоченных пайщиков, которые единодушно решили провести структурные изменения в системе кооперации и перейти на отраслевой принцип

управления делами потребкооперации района.

Все райкоопы и сельпо упразднены, а для руководства торговлей на территории колхозов и совхозов созданы розничные торговые предприятия, которыми руководят директоры.

## ДЛЯ ПОЛЬЗЫ ДЕЛА

Вместо 7 кооперативов — Заветненское, Вревское, Казьминское, Барсуковское, Ивановское, Междуреченское, Беломечетское образованы розничные торговые предприятия. Для руководства сетью общественного питания в районе, куда входят все столовые, кафе, школьные буфеты, образовано районное объединение об-

щественного питания, директором которого назначен И. Г. Белан.

Все заготовки в районе сосредоточены и осуществляются заготовкой (директор И. М. Поляков).

Промышленность — производство хлеба, безалкогольных напитков и т. д. — объединена на хлебокомбинате (директор хлебокомбината В. И. Бабкин).

В райцентре на основе оптовой базы организовано районное розничное торговое объединение, директором которого назначен И. Е. Куревлев. Здесь же в райцентре будут розничные предприятия по торговле продовольственными и промышленными товарами. Все магазины хозяйственной группы района войдут в объединение — директор И. М. Балацкий.

Проводимая реорганизация позволит провести специализацию торговой сети, ликвидировать излишние перевалки товаров.

**В. ГЕРДА,**  
председатель правления райпо.

## Газета выступила. Что сделано? Недостатки устраняются

Кочубеевский кооппродторг сообщил, что факты, изложенные в заметке «Оправдание вместо усердия», имели место: рыба продавалась в течение двух часов, нормы на отпуск рыбы не были установлены. С работниками сельпо проведена беседа, где указано, что хотя нормы не установлены, но продавцы должны учитывать повышенный спрос на товары и продавать их по согласованию с покупателями на месте. Установить, сколько можно отпускать товара в одни руки, с таким расчетом, чтобы больше обслужить покупателей.

Что касается хранения хлеба в подсобном помещении, то он

хранился с целью бесперебойного снабжения населения, так как в настоящее время Кочубеевский хлебокомбинат не работает, а хлеб завозится из города Невинномыска. В торговом зале вместить потребное количество хлеба нет возможности, поэтому были вынуждены часть его хранить в подсобном помещении.

В настоящее время правление сельпо пересмотрело график завоза хлеба с таким расчетом, чтобы хлеб в гастроном № 1 подвозить три раза в день. При этом отпадает надобность хранения его в подсобном помещении, не будет перебоев в продаже.

**К. БЕРДА,**  
директор Кочубеевского кооппродторга.

## К ВОПРОСУ О ВЛАГОУСТРОЙСТВЕ

Пенсионерка села Кочубеевского М. Черкасова в своем письме в редакцию писала, что многие улицы райцентра загрязнены, возле дворов видны кучи перегоревшего

угля. Председатель исполкома сельского Совета депутатов трудящихся И. Киселев сообщил редакции: «В марте в сельский Совет будут приглашены пред-

седатели уличных комитетов. На этом собрании и пойдет большой разговор об уборке территории вблизи дворов, наведению на улицах села порядка».



### ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 февраля

16-15 — Программа передач. 16-20 — «Огненное слово». Литература о гражданской войне. Учебная передача по литературе. 17-00 — Спортклуб «Факел». 17-30 — Короткометражный фильм. 17-40 — За большой хлеб Ставрополя. Начинается страда весны. 18-10 — Международная панорама. 18-40 — «1973.й — решающий». Телевизионный документальный фильм. 19-45 — А. Фадеев «Разгром». Спектакль Московского академического театра имени Маяковского. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение спектакля «Разгром». 22-55 — Спортивный дневник. 23-15 — Новости, программа передач.

### ВТОРНИК, 27 февраля

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для школьников. «Костер». Пионерский телевизионный сборник. 10-15 — А. Фадеев «Разгром». Спектакль Московского академического театра имени Маяковского. 13-10 — Цветное телевидение. Кинопрограмма студии «Казакфильм». 16-15 — Программа передач. 16-20 — «А. С. Макаренко — писатель и педагог». Учебная передача по литературе. 17-30 — Пусковые стройки года. Ткацкий цех в Зеленокумске. 18-00 — Киножурнал. 18-10 — Телевизионные известия. 18-20 — «О себе и о своих товарищах». Трудовая переключка участников социалистического соревнования. 19-00 — Короткометражный фильм. 19-10 — «Поэзия». Стихи Олжаса Сулейманова. 19-25 — Цветное телевидение. Играет ансамбль скрипачей Большого театра Союза ССР под управлением Ю. Реентовича. 19-50 — В. Кожевников. Инсценированные рассказы: «Монтажники», «Об Иване Фомиче». 21-00 — «Время». 21-30 — Международный турнир по боксу. Передача из Минска. 23-30 — Новости, программа передач.

### СРЕДА, 28 февраля

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Цветное телевидение. Для школьников. «Равнение на пионерское знамя». 10-15 — В. Кожевников. Инсценированные рассказы: «Монтажники», «Об Иване Фомиче». 11-20 — «У инициаторов соревнования». Репортаж о соревновании животноводов Краснодарского края. 11-50 — Телевизионный документальный фильм «Ступени интеграции». 12-30 — Дирижирует народный артист СССР Г. Гуртовой. 13-25 — С. Васильев. «Достоинство». Поэма о подвиге генерала Карбышева. 16-15 — Программа передач. 16-20 — «Рассказы о профессиях». «Вам

строить будущее». 16-50 — Экономическая география. Учебная передача по географии. Украинская ССР. 17-30 — Для школьников. Творчество юных. 18-00 — Новости. 18-10 — Киножурнал «Край родной». 18-30 — «Наша почта». 19-10 — Научно-популярный фильм. 19-30 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. 21-00 — «Время». 21-30 — «Слово о музыке». Ведет передачу композитор Р. Щедрина. 22-35 — Научно-популярный фильм «В узел связанные нити». 22-50 — Новости, программа передач.

### ЧЕТВЕРГ, 1 марта

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для школьников. «Творчество юных». 10-15 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. 11-45 — «У инициаторов соревнования». 12-15 — Программа документальных фильмов творческого объединения «Экран»: «Товарищ Время», «Эскиз к портрету», «Абрамцево». 13-00 — П. И. Чайковский. «Евгений Онегин». Сцены из оперы. 16-15 — Программа передач. 16-20 — «Целлюлоза». 16-45 — Русская речь. 17-30 — «Коммунисты в авангарде соревнования». Колхоз «Победа» Петровского района. 18-00 — Телевизионные известия. 18-10 — Ленинский университет миллионов. Духовное развитие социалистических наций. 18-45 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. 21-00 — «Время». 21-30 — «Лица друзей». Ведет передачу писатель А. Алексин. 22-20 — Цветное телевидение. Поэт заслуженная артистка РСФСР И. Богачева. 22-50 — Новости, программа передач.

### ПЯТНИЦА, 2 марта

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для школьников. «Маршрутами юных». 10-15 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. 12-30 — «Два специалиста одного колхоза». Телеочерк. 13-00 — Шахматная школа. Класс шахматистов-разрядников. Эндшпиль. 13-30 — Волжские меридианы. Программа документальных фильмов Горьковской студии телевидения. 16-15 — Программа передач. 16-20 — Наука — сельскому хозяйству. Мелиорация и урожай. 16-50 — «Объектив». Передача для фотолюбителей. 17-15 — Фермы — на комплексном техническом обслуживании объединений «Сельхозтехники». 17-45 — Короткометражный фильм. 18-00 — Телевизионная газета. 18-30 — Мир социализма. 19-00 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. 21-00 — «Время». 21-30 —

Оперетта Кальмана «Марица». 23-00 — Новости, программа передач.

### СУББОТА, 3 марта

9-00 — Программа передач. 9-05 — Цветное телевидение. Гимнастика для всех. 9-20 — Новости. 9-30 — Интервью. Поэт заслуженный артист УССР Н. Кондратюк. 10-15 — Цветное телевидение. Советская Литва. Телевизионный документальный фильм. 11-15 — «Весне навстречу». Репортаж из колхозов и совхозов Саратовской области. 11-45 — «Жизнь танца». 12-30 — Актуальные проблемы науки и культуры. Лазеры. 13-00 — Киноленты прошлых лет: «Домик в Коломне», «Отец Сергей». 14-15 — «Поиск». 14-50 — Телевизионный документальный фильм «Мирные дни Бангладеш». 15-30 — «Музыкальные встречи». 16-00 — Почта программы «Здоровье». 16-30 Цветное телевидение. Для детей. Программа мультфильмов. 17-00 — «В мире животных». 18-00 — Новости. 18-10 — «Песня.73». 18-40 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Спортивные танцы. Произвольная программа. 21-30 — Впервые на экране Ц. Т. художественный фильм «Миссия в Кабуле», 1-я серия. 22-40 — Играет народный артист СССР Яков Флиер. 23-20 — Новости, программа передач.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 марта

9-00 — Программа передач. 9-05 — На зарядку — становись! 9-20 — Но-

вости. 9-30 — Цветное телевидение. Для школьников. «Будильник». 10-00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 10-30 — «Музыкальный киоск». 11-00 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. 12-15 — «Человек и закон». 12-45 — Экранизация литературных произведений. Художественный фильм «Детство Горького». 14-20 — Литературные встречи. Александр Корнейчук. 15-00 — Письмо собирает друзей. 15-40 — Короткометражный фильм. 16-00 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 17-00 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. 20-00 — Документальный экран. 21-00 — «Время». 21-30 — Впервые на экране Ц. Т. художественный фильм «Миссия в Кабуле», 2-я серия. 23-05 — Зимний открытый чемпионат СССР по легкой атлетике. По окончании — новости, программа передач.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

26 февраля во Дворце культуры проводится атеистический вечер вопросов и ответов. Отвечает на вопросы лектор краевой организации общества «Знание» В. И. Анисимов. Начало вечера в 18 часов. Приглашаются все желающие.

Редактор Г. БАЛМАКОВ.

### ГОВОРИТ КОЧУБЕЕВСКОЕ

Вторник, 27 февраля. 7-20 — Известия. 7-30 — У микрофона выступит заведующая отделом культуры райисполкома А. М. Романова. Четверг, 1 марта. 7-20 — Известия. 7-30 — «Друзья-соперники». Репортаж из соревнующихся колхозов имени Чапаева и имени Балахонова. Суббота, 3 марта. 7-20 — Известия. 7-30 — «Имя гордое рабочий». Радиоочерк.

### Кочубеевскому ремонтно-строительному управлению

**ТРЕБУЮТСЯ** опытный техник-строитель на должность мастера, а также трактористы, токарь и автокрановщик. За справками обращаться: ул. Пролетарская, 2, РСУ.

5-2

Коллектив инспекции Госстраха по Кочубеевскому району выражает соболезнование главному бухгалтеру Зое Филипповне Черниковой по поводу смерти ее матери

**УЛАНЕНКО**  
Анастасия.

### В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»

24-25 февраля. Новый цветной широкоэкранный художественный фильм «Оцеола». Производство «ДЕФА» ГДР. 24 февраля — в 16, 18, 20 часов. 25 февраля — в 16, 18 часов.

24 февраля. Цветная кинокомедия «Трембита». Начало в 14 часов.

25 февраля. Художественные фильмы: «След сокола». Начало в 12 часов. «Белые волки». Начало в 14 часов. «Гений Дзюдо» (в двух сериях). Начало в 20 часов.

26 февраля. Художественные фильмы «Неподсуден». Начало в 16 и 20 часов. «За все в ответе». Начало в 18 часов.

### Кочубеевскому полигону МСУ-27 на постоянную работу

**ТРЕБУЮТСЯ:** сторожа и электрики. Полигон расположен на территории мехкарьера. 6-5

### Кочубеевская ПМК

«Межколхозстрой» ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу каменщиков и плотников. Оплата труда аккордно-премиальная. Обращаться: с. Кочубеевское, ПМК «Межколхозстрой», отдел кадров, телефон 4-83. 12-2